

# 来市南登高 赏诗意图海

小鱼山、观海山、信号山、观象山、伏龙山这5座山藏着唯美海天一色

**本报10月10日讯** 秋意渐浓，天高云淡，正是登高赏景的好时节。在市南区，就藏着几座海拔不高却意蕴悠长的山头公园。它们或可俯瞰碧海，或坐拥老城风貌，或静谧藏于街巷烟火之中……市民、游客走近这些城市里的“天然氧吧”，在“家门口”的山海之间，就能寻到一份触手可及的诗意日常。

小鱼山位于莱阳路北侧，紧邻中国海洋大学鱼山校区，是一座古典风格的山头园林公园。虽不算高，却因精致的设计和绝佳的位置成为热门打卡地。登上山顶，览潮阁伫立眼前，三层八角挑檐式结构，绿色琉璃瓦覆顶，雕梁画栋，古意盎然。阁内陈列着磨漆壁画《古代船只》和丝织壁挂《青岛建筑集锦》，为这座小山增添了几分文化底蕴。站在览潮阁远眺，一切都如画卷般舒展。若在傍晚时分登顶，还能邂逅一场绝美的日落。

观海山公园海拔仅66米，山体虽小巧，却因宁静质朴的氛围深受本地人



登上信号山可欣赏老城区景色。  
市南区委宣传部供图

喜爱。从山脚沿鹅卵石小径缓步而上，首先映入眼帘的是一条长廊，一侧镶嵌着壁画“海底世界”。穿过长廊，可见凉亭和雕塑点缀其间，趣味盎然。山顶的观海台是整座山的“精华”所在。站在台上，眼前是开阔的海平面，远处船只穿梭，近处绿树成荫，可聆听风吹树叶的沙沙声和海浪轻拍岸边的节奏，适合一个人发呆，或与好友闲坐聊天。

信号山以山势峻峭、绿树成荫著称，山顶三座红色蘑菇楼屹立于满山青黛之中。登山途中，可见怪石嶙峋，花草夹道。半山处的五龙泉是一处亮点，五条石雕小龙环绕一条大龙，龙口喷水，水声潺潺，更显山间清幽。此外，连心桥、小瀑布、观景台等景点也各具情趣。登上信号山，东望栈桥、小青岛，西赏老城红瓦绿树，南观碧海蓝天，北眺连绵山峦，是拍摄城市全景的绝佳点位。

观象山因1905年气象台迁址于此得名，是一座融合自然科学与城市历史

的特色山丘。这里不仅是青岛市民观测天象的常用地点，还设有国家水准原点的基本验潮站，科学价值与人文气息并存。山上视野极佳，可俯瞰青岛沿海一线及后海风光。

伏龙山公园面积不大，更像一个社区公园，却因独特的地形和氛围成为“隐藏版”打卡地。山体植被丰富，被住宅楼环绕，阶梯蜿蜒上下，楼与山体错落交织，颇有几分山城的韵味。登山沿途常见居民散步、遛狗、打太极，充满烟火气。山中还“藏”了不少猫咪，它们不怕人，喜欢懒洋洋地晒太阳，为公园增添了几分趣味。

10月上旬至11月中旬，都是登山揽胜的好时节，每座山攀爬时间通常只需1—2小时，山与山之间距离也不算太远，市民、游客可根据自己的情况合理安排，在一段段山路中完成与青岛的最美邂逅。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰）

## 打造沉浸式海岛度假新选择

西海岸新区灵山岛保护区“陆岛联动”激活消费新活力

**本报10月10日讯** 近日，青岛西海岸新区新城吾悦商圈人潮涌动，一场精彩的国风音乐会正在中庭举办，引来阵阵喝彩；与此同时，在几公里外的海中与陆地相望的灵山岛上，游客正漫步于生态栈道，享受着赶海拾贝的乐趣。金秋时节，青岛西海岸新区灵山岛保护区围绕“一岛一商圈”发展思路，组织开展了陆岛联动促消费系列活动，通过丰富文旅产品供给与升级商圈消费体验，有效激发了区域消费市场活力。

依托灵山岛独特的生态与人文资源，“半岛一号灵山岛一日游、二日游”及“魅力唐岛湾环游”等特色文旅产品一经发布备受青睐，为市民和游客提供了沉浸式的海岛度假新选择。游客既可漫步生态栈道、探寻海岛秘境，也可体验渔家风情、品尝当地海鲜。来自江苏的游客丁女士表示：“这里的海景很美，带孩子

体验赶海也很有乐趣。”

作为区域消费的重要载体，新城吾悦商圈于近期启动8周年庆系列活动。庆贺活动涵盖电音节、漫展、拳王争霸赛、街舞及篮球比赛等多种形式，并辅以抽奖等促销手段，覆盖餐饮、零售、娱乐及亲子等多个消费领域。新区市民王先生说：“不少饭店推出了节日套餐，选择更多，优惠也增加了。”

除文旅产品推广与商圈庆典外，灵山岛保护区还通过优化交通接驳、加强宣传推广及提升服务质量等措施，推动陆岛资源进一步融合，形成消费合力。目前，吾悦商圈月度客流量已攀升至150万人次，销售额达9000万元；同期，海上观光项目月度登岛人数及环游唐岛湾人次均达到4.4万，实现了“岛”与“圈”的互利共赢。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜）



灵山岛。西海岸供图

## 小葡萄串起乡村振兴“甜蜜链”

葡萄采摘季 西海岸红石崖街道大夼村探索乡村旅游发展新路子



鸿瑞生态园的葡萄大量成熟。西海岸供图

**本报10月10日讯** 刚刚过去的国庆中秋长假，位于红石崖街道大夼村的鸿瑞生态园迎来采摘旺季，果香四溢的葡萄吸引众多游客前来体验采摘乐趣。

走进鸿瑞生态园葡萄大棚，翠绿的枝叶下，一串串沉甸甸、饱满诱人的葡萄缀满藤架，宛如紫色的玛瑙、绿色的翡翠，散发着阵阵清甜的果香，令人垂

涎欲滴。游客手提果篮穿梭在葡萄架下，采摘最新鲜的果实，品尝不同品种的独特风味，尽情享受着亲子互动、朋友相聚的惬意时光。

记者了解到，鸿瑞生态园于2013年落户大夼村，占地面积100余亩，建有26个大棚，种有12个品种葡萄。目前正值阳光玫瑰、金手指、腾稔、摩尔多瓦、青提等品种的成熟期，每一个品种都拥有其

独特的香气和风味。鸿瑞生态园技术总监韩道华告诉记者，今年的葡萄无论在品质还是产量上都实现了提升。

“往年一架葡萄大约能产一千斤，今年我们通过科学管理，使葡萄产量翻了一番，达到两千斤。葡萄成熟的过程中，我们坚持施用烘干鸡粪、豆饼等肥料，不施农药，采用人工除草的方式，不使用除草剂，并且采用园区附近水库里的水作为灌溉用水，以确保葡萄的绝佳口感。”韩道华说，发展农业必须在确保供给的同时，注重生态保护，这样才能不断提升产品品质，增强农业的质量效益和市场竞争力。十余年来，鸿瑞生态园始终坚持绿色食品标准，采用天然堆肥、生物防治等生态管护方式，培育出的葡萄颗粒饱满、口感甘甜、肉质软嫩、汁液丰富。凭借丰富的栽培经验和技术创新，园区走出了一条农业产业发展的“甜蜜路”。

如今，鸿瑞生态园已发展成为一个集葡萄种植、科普宣传、休闲采摘等功能于一体的生态文化场所。几乎每个周末和节假日，都有市民游客前来采摘葡萄，甚至还有国外游客。“除了采摘，

我们还结合园区特色，设计了寓教于乐的研学活动，例如‘神奇葡萄园’主题体验等。此外，我们还承接团建活动，让大家尽情体验乡村田园的独特魅力。”鸿瑞生态园负责人韩修锐介绍。

鸿瑞生态园的成功实践，是大夼村不断优化产业结构、积极探索休闲观光农业与乡村旅游融合发展之路的缩影。近年来，大夼村凭借其得天独厚的资源优势，通过发展田园经济、假日经济，推动生态观光农业和乡村旅游融合发展，打造集旅游观光、休闲度假和农事体验于一体的“农旅融合”生态农业综合体，辐射带动农业增效、农民增收。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者栾丕炜 通讯员 仪博文）

## 竞价公告

我单位现有部分报废物资需进行竞

价处置，请有竞买意向单位与我联系。

电话:68618891